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VOORZITTER : De heer Norbert De Batselier

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 11.04 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is
geopend.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

Leo Peeters, Francis Vermeiren, Johan Weyts : ge-
zondheidsredenen ;

Sonja Becq, Claudine De Schepper, Koen Helsen,
Trees Merckx-Van Goey, Jan Roegiers, Jos Stassen,
Guy Swennen, Riet Van Cleuvenbergen, Ria Van
Den Heuvel, Jan Van Duppen, Ingrid van Kessel :
buitenslands ;

Anne-Marie Baeke, Dirk De Cock, Hilde De
Lobel, Bart De Smet, Dominique Guns, Dirk Hole-
mans, Marcel Logist, Johan Malcorps, Jan Penris,
Cis Schepens, Mark Van der Poorten, Jan Verfaillie,
Jo Vermeulen, Christian Verougstraete : ambtsver-
plichtingen ;

Stefaan Platteau : familieverplichtingen.

ONTWERPEN VAN DECREET

Indiening

De voorzitter : De volgende ontwerpen van decreet
werden ingediend :

– Ontwerp van decreet tot wijziging van het de-
creet van 18 mei 1999 houdende oprichting van
een Herplaatsingsfonds
– 1435 (2002-2003) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Economie,
Landbouw, Werkgelegenheid en Toerisme.

– Ontwerp van decreet houdende bepalingen tot
begeleiding van de derde aanpassing van de be-
groting 2002
– 1437 (2002-2003) – Nr. 1.
Verwezen naar alle terzake bevoegde commis-
sies.

– Ontwerp van decreet houdende bepalingen tot
begeleiding van de begroting 2003
– 1438 (2002-2003) – Nr. 1.
Verwezen naar alle terzake bevoegde commis-
sies.

– Ontwerp van decreet tot wijziging van het de-
creet van 30 juni 1993 houdende bescherming
van het archeologisch patrimonium
– 1440 (2002-2003) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Cultuur,
Media en Sport.

VOORSTELLEN VAN DECREET

Indiening en verwijzing

De voorzitter : De volgende voorstellen van de-
creet werden ingediend :

– Voorstel van decreet van de heren Marino Keu-
len, Dany Vandenbossche, Jos Stassen en Her-
man Lauwers houdende wijziging van het de-
creet van 13 juli 2001 houdende het stimuleren
van een kwalitatief en integraal lokaal cultuur-
beleid
– 1431 (2002-2003) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Cultuur,
Media en Sport.

– Voorstel van decreet van de heren Jo Vermeu-
len, Dany Vandenbossche, Herman Lauwers en
Patrick Lachaert houdende toekenning van ont-
eigeningsbevoegdheid aan bepaalde autonome
gemeentebedrijven
– 1433 (2002-2003) – Nr. 1.

Verwezen naar de Commissie voor Binnenlandse
Aangelegenheden, Huisvesting en Stedelijk Beleid.
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VOORSTELLEN VAN RESOLUTIE

Indiening en verwijzing

De voorzitter : De volgende voorstellen van resolu-
tie werden ingediend :

– Voorstel van resolutie van de heren Luc Van
Den Brande, Eric Van Rompuy, Johan Sauwens,
Ludwig Caluwé, mevrouw Brigitte Grouwels en
mevrouw Mieke Van Hecke betreffende een ge-
actualiseerd Vlaams programma staatshervor-
ming
– 1436 (2002-2003) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Institutione-
le en Bestuurlijke Hervorming en Ambtenaren-
zaken.

– Voorstel van resolutie van mevrouw Hilde
Claes, mevrouw Anne-Marie Baeke, mevrouw
Claudine De Schepper, mevrouw Ria Van Den
Heuvel en de heer Jan Roegiers betreffende de
veroordeling tot de doodstraf door steniging
van Amina Lawal in Nigeria
– 1441 (2002-2003) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Buitenland-
se en Europese Aangelegenheden.

Intrekking

De voorzitter : Het volgend voorstel van resolutie
werd ingetrokken :

– Voorstel van resolutie van de heer Filip Dewin-
ter betreffende de oprichting van een evaluatie-
commissie integratiebeleid
– 1360 (2002-2003) – Nr. 1.

VERSLAGEN VAN HET REKENHOF

Indiening en verwijzing

De voorzitter : De volgende verslagen van het Re-
kenhof werden ingediend :

– Verslag van het Rekenhof van het onderzoek
van de ontwerpen van decreet houdende de
middelenbegroting en de algemene uitgavenbe-
groting van de Vlaamse Gemeenschap voor het
begrotingsjaar 2003
– 16 (2002-2003) – Nr. 1.

Verwezen naar de Commissie voor Algemeen
Beleid, Financiën en Begroting en alle terzake
bevoegde commissies.

– Verslag van het Rekenhof van het onderzoek
van de ontwerpen van decreet houdende de
tweede aanpassing van de middelenbegroting
en de derde aanpassing van de algemene uitga-
venbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 2002
– 20 (2002-2003) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Algemeen
Beleid, Financiën en Begroting en alle terzake
bevoegde commissies

VERSLAGEN

Indiening

De voorzitter : De volgende verslagen werden in-
gediend :

– Verslag namens de Commissie voor Cultuur,
Media en Sport uitgebracht door mevrouw
Mieke Van Hecke over de hoorzitting over het
voorstel van decreet van de heren Herman Lau-
wers, Jos Stassen, Marino Keulen en Dany Van-
denbossche houdende wijziging van het decreet
van 6 juli 2001 houdende ondersteuning van de
federatie van erkende organisaties voor volks-
ontwikkelingswerk
– 1257 (2001-2002) – Nr. 2.

– Verslag namens de Commissie voor Openbare
Werken, Mobiliteit en Energie uitgebracht door
mevrouw Wivina Demeester-De Meyer over de
gedachtewisseling over het verplaatsinggedrag
van de Vlamingen
– 1429 (2002-2003) – Nr. 1.

– Verslag namens de Commissie voor Openbare
Werken, Mobiliteit en Energie uitgebracht door
de heren Johan Malcorps en Eddy Schuermans
over de hoorzitting over energie-efficiëntie in
de industrie, in het kader van het voorontwerp
van Benchmarking-convenant
– 1430 (2002-2003) – Nr. 1.
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MET REDENEN OMKLEDE MOTIES

Indiening

De voorzitter : De volgende met redenen omklede
moties werden ingediend :

– Met redenen omklede motie van de heren Luk
Van Nieuwenhuysen en Christian Verougstraete
tot besluit van de op 5 november 2002 door de
heer Kris Van Dijck in commissie gehouden in-
terpellatie tot de heer Jaak Gabriels, Vlaams mi-
nister van Economie, Buitenlands Beleid, Bui-
tenlandse Handel en Huisvesting, over de hou-
ding van de Vlaamse vertegenwoordigers in de
Delcrederedienst bij beslissingen over wapenle-
veringen
– 1428 (2002-2003) – Nr. 1.

– Met redenen omklede motie van de heren Kris
Van Dijck, Chris Vandenbroeke en Jan Loones
tot besluit van de op 5 november 2002 door de
heer Kris Van Dijck in commissie gehouden in-
terpellatie tot de heer Jaak Gabriels, Vlaams mi-
nister van Economie, Buitenlands Beleid, Bui-
tenlandse Handel en Huisvesting, over de hou-
ding van de Vlaamse vertegenwoordigers in de
Delcrederedienst bij beslissingen over wapenle-
veringen
– 1432 (2002-2003) – Nr. 1.

– Met redenen omklede motie van de heren Erik
Matthijs, Jef Van Looy, Eddy Schuermans, Jos
De Meyer en mevrouw Trees Merckx-Van Goey
tot besluit van de op 6 november 2002 door de
heer Erik Matthijs in plenaire vergadering ge-
houden interpellatie tot mevrouw Vera Dua,
Vlaams minister van Leefmilieu en Landbouw,
over de uitbreiding van de Europese Unie en de
hervorming van het Europees landbouwbeleid
– 1434 (2002-2003) – Nr. 1.

– Met redenen omklede motie van mevrouw Isa-
bel Vertriest en de heren André Denys, Jacky
Maes en Jos Bex tot besluit van de op 6 novem-
ber 2002 door de heer Erik Matthijs in plenaire
vergadering gehouden interpellatie tot me-
vrouw Vera Dua, Vlaams minister van Leefmi-
lieu en Landbouw, over de uitbreiding van de
Europese Unie en de hervorming van het Euro-
pees landbouwbeleid
– 1439 (2002-2003) – Nr. 1.

VERZOEKSCHRIFTEN

Indiening

De voorzitter : De volgende verzoekschriften wer-
den ingediend :

– Verzoekschrift van de heer Jos Bollen over ver-
keersveiligheid voor jongeren
(11/20022003) ;

– Verzoekschrift van de heer Marc Minnaert over
het gebruik van alarmkanonnen in de land- en
tuinbouw
(12/2002-2003) ;

– Verzoekschrift van de heer Kris Dekeyzer over
het gebruik van alarmkanonnen in de land- en
tuinbouw
(13/2002-2003) ;

– Verzoekschrift van de heer Frank Aerts over de
staking van historische bouwovertredingen
(14/2002-2003).

VOORONTWERPEN VAN DECREET

Indiening

De voorzitter : De volgende voorontwerpen van
decreet werden ingediend :

– Voorontwerp van decreet houdende wijziging
aan het decreet van 17 december 1997 be-
treffende de rustpensioenen toegekend aan de
vastbenoemde en de tot de stage toegelaten
personeelsleden van de Vlaamse Maatschappij
voor Watervoorziening en betreffende de over-
levingspensioenen toegekend aan de rechtver-
krijgenden van die personeelsleden, principieel
goedgekeurd door de Vlaamse regering op 25
oktober 2002
(VR 6/2002-2003) ;

– Voorontwerp van decreet betreffende de kwali-
teit van de gezondheids- en welzijnsvoor-zienin-
gen, principieel goedgekeurd door de Vlaamse
regering op 25 oktober 2002
(VR 7/2002-2003) ;
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– Voorontwerp van decreet betreffende het pre-
ventieve gezondheidsbeleid, principieel goedge-
keurd door de Vlaamse regering op 25 oktober
2002
(VR8/2002-2003) ;

– Voorontwerp van decreet tot bekrachtiging van
het besluit van de Vlaamse regering tot bepaling
van de ontwikkelingsdoelen voor het buitenge-
woon basisonderwijs type 7, principieel goedge-
keurd door de Vlaamse regering op 25 oktober
2002
(VR9/2002-2003) ;

– Voorontwerp van decreet houdende wijziging
aan het decreet van 17 december 1997 be-
treffende de rustpensioenen toegekend aan de
vastbenoemde en tot de stage toegelaten perso-
neelsleden van de Vlaamse Maatschappij voor
Watervoorziening en betreffende de overle-
vingspensioenen toegekend aan de rechtverkrij-
genden van die personeelsleden, principieel
goedgekeurd door de Vlaamse regering op 25
oktober 2002
(VR10/2002-2003).

Deze voorontwerpen van decreet liggen ter inzage
op de afdeling Decreetgevend Secretariaat van het
Vlaams Parlement.

MEDEDELING VAN DE FEDERALE REGE-
RING

Indiening

De voorzitter : De volgende mededeling van de fe-
derale regering werd ingediend :

– Studie van de Rijksdienst voor Kinderbijslag
voor Werknemers "De buiten het Rijk opgevoe-
de kinderen" – Dienstjaar 2001
(DOC 63/2002-2003).

Deze mededeling van de federale regering ligt ter
inzage op de afdeling Decreetgevend Secretariaat
van het Vlaams Parlement.

MEDEDELINGEN VAN DE VLAAMSE RE-
GERING

Indiening

De voorzitter : De volgende mededelingen van de
Vlaamse regering werden ingediend :

– Jaarverslag Openbaarheid van bestuur – Perio-
de 01/07/2001-30/06/2002
(DOC 64/2002-2003) ;

– Ontwerp Vlaams Totaalplan Fiets
(DOC 66/2002-2003).

Deze mededelingen van de Vlaamse regering lig-
gen ter inzage op de afdeling Decreetgevend Se-
cretariaat van het Vlaams Parlement.

MEDEDELING VAN HET MINISTERIE VAN
DE VLAAMSE GEMEENSCHAP

Indiening

De voorzitter : De volgende mededeling van het
ministerie van de Vlaamse Gemeenschap werd in-
gediend :

– Advies van de Vlaamse Gezondheidsraad inza-
ke het voorontwerp van decreet betreffende de
eerstelijnsgezondheidszorg
(DOC 61/2002-2003).

Deze mededeling van het ministerie van de Vlaam-
se Gemeenschap ligt ter inzage op de afdeling De-
creetgevend Secretariaat van het Vlaams Parle-
ment.

MEDEDELING VAN HET KINDERRECH-
TENCOMMISSARIAAT

Indiening

De voorzitter : De volgende mededeling van het
Kinderrechtencommissariaat werd ingediend :

Voorzitter
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– Advies betreffende de subsidiëring van de be-
zoekruimtes
(DOC 62/2002-2003).

Deze mededeling van het Kinderrechtencommissa-
riaat ligt ter inzage op de afdeling Decreetgevend
Secretariaat van het Vlaams Parlement.

MEDEDELINGEN VAN DE MILIEU- EN NA-
TUURRAAD VAN VLAANDEREN (MINA-
raad)

Indiening

De voorzitter : De volgende mededelingen van de
MINA-raad werden ingediend :

– Advies d.d. 5 november 2002 over het ontwerp
van Vlaams klimaatbeleidsplan 2002-2005
(DOC 67/2002-2003) ;

– Advies d.d. 5 november 2002 over de institutio-
nele verankering van duurzame ontwikkeling in
Vlaanderen
(DOC 68/2002-2003) ;

– Advies d.d. 5 november 2002 over het vooront-
werp van decreet houdende bepalingen tot be-
geleiding van de derde aanpassing van de be-
groting 2002 en van het voorontwerp van de-
creet houdende bepalingen tot begeleiding van
de begroting 2003
(DOC 69/2002-2003).

Deze mededelingen van de MINA-raad liggen ter
inzage op de afdeling Decreetgevend Secretariaat
van het Vlaams Parlement.

JAARVERSLAG

Indiening

De voorzitter : Het volgend jaarverslag werd inge-
diend :

– Activiteitenverslag 2001 van het Instituut voor
Natuurbehoud
(DOC 65/2002-2003).

Dit jaarverslag ligt ter inzage op de afdeling De-
creetgevend Secretariaat van het Vlaams Parle-
ment.

KENNISGEVINGEN VAN HET ARBITRAGE-
HOF

Indiening

De voorzitter : De volgende kennisgevingen van
het Arbitragehof betreffende beroepen tot vernie-
tiging en prejudiciële vragen liggen ter inzage op
de afdeling Decreetgevend Secretariaat van het
Vlaams Parlement :

– Rolnummer 2514 ;
– Rolnummer 2520 ;
– Rolnummer 2521 ;
– Rolnummer 2525 ;
– Rolnummer 2526 ;
– Rolnummer 2541.

MOTIE VAN ORDE

Voorstel tot spoedbehandeling

De voorzitter : Met toepassing van artikel 46 van
het Reglement van het Vlaams Parlement heeft de
heer Van Rompuy bij motie van orde het woord
gevraagd.

De heer Van Rompuy heeft het woord.

De heer Eric Van Rompuy : Mijnheer de voorzit-
ter, hierbij vragen we de spoedbehandeling van het
voorstel van resolutie van de heren Van den Bran-
de, Van Rompuy, Sauwens, Caluwé en mevrouw
Grouwels en mevrouw Van Hecke betreffende een
geactualiseerd Vlaams programma staatshervor-
ming (Stuk 1436).

Voorzitter
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De voorzitter : Ik stel voor dat we ons vanmiddag
omstreeks 16 uur uitspreken over dit voorstel tot
spoedbehandeling.

Is het parlement het hiermee eens ? (Instemming) 

Het incident is gesloten.

INTERPELLATIES (Regl. art. 77)

Interpellatie van de heer Luc Van den Brande tot
de heer Jaak Gabriels, Vlaams minister van Econo-
mie, Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel en
Huisvesting, over de recente uitspraken van de mi-
nister inzake de afbouw van een eigen Vlaams bui-
tenlands beleid

Interpellatie van de heer Karim Van Overmeire tot
de heer Jaak Gabriels, Vlaams minister van Econo-
mie, Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel en
Huisvesting, over de recente uitspraken van de mi-
nister inzake de afbouw van een eigen Vlaams bui-
tenlands beleid

Interpellatie van de heer Jan Loones tot de heer
Patrick Dewael, minister-president van de Vlaamse
regering, over de recente uitspraken van de heer
Jaak Gabriels, Vlaams minister van Economie,
Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel en Huis-
vesting, inzake de afbouw van een eigen Vlaams
buitenlands beleid

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde zijn
de samengevoegde interpellaties van de heren Van
den Brande en Van Overmeire tot de heer Ga-
briels, Vlaams minister van Economie, Buitenlands
Beleid, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over
de recente uitspraken van de minister inzake de af-
bouw van een eigen Vlaams buitenlands beleid en
van de heer Loones tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, over de recente
uitspraken van de heer Gabriels, Vlaams minister
van Economie, Buitenlands Beleid, Buitenlandse
Handel en Huisvesting, inzake de afbouw van een
eigen Vlaams buitenlands beleid.

Minister Gabriels zou deze morgen terugkomen uit
Zuid-Afrika, maar ik heb hem nog niet gezien. Er
werd me gemeld dat de minister-president in het
gebouw is.

De heer Van den Brande heeft het woord.

De heer Luc Van den Brande : Mijnheer de voor-
zitter, ik heb mijn interpellatie gericht tot minister
Gabriels. Uiteraard beslist de Vlaamse regering wie
antwoordt. Als de minister-president antwoordt,
dan wil ik toch de minister van Buitenlands Beleid
daarover ondervragen.

De voorzitter : Het is de Vlaamse regering die be-
paalt wie antwoordt. We zullen pauzeren tot de mi-
nister-president aanwezig is.

Ik stel voor om de vergadering te schorsen.

Is het parlement het hiermee eens ? (Instemming) 

De vergadering is geschorst.

– De vergadering wordt geschorst om 11.10 uur.

– De vergadering wordt hervat om 11.19 uur.

Dames en heren, ik heb net met minister Gabriels
gesproken. Hij beweert dat hij noch zijn kabinet op
de hoogte zijn van de interpellaties. Ik bezit noch-
tans de uitnodiging van het Vlaams Parlement met
bewijs van aankomst op zijn kabinet. Ik stel voor
om geen andere schikkingen te treffen door een
ander regeringslid op te roepen, maar wel om om
halftwee de werkzaamheden te hervatten en de in-
terpellaties te houden.

De heer Van Rompuy heeft het woord.

De heer Eric Van Rompuy : Ik betreur het dat mi-
nister Gabriels hier niet is. In de perstribune zie ik
een journalist die hem heeft vergezeld op zijn reis
en daarover in de FET verslag heeft uitgebracht.
Hij kan hier wel zijn om verslag uit te brengen over
de interpellaties. We kunnen niet anders dan in-
gaan op uw suggestie om het debat om halftwee te
voeren, maar het kan niet langer dat een minister
zijn kat stuurt en de moed niet heeft om naar het
parlement te komen. Het gaat niet op dat minister
Gabriels als reden opgeeft dat hij terugkomt van
een missie als de journalist die hem vergezelde,
hier wel is.

De voorzitter : Minister Gabriels geeft de missie
naar Zuid-Afrika niet op als reden voor zijn afwe-
zigheid. Hij beweert niet op de hoogte te zijn van
de interpellaties, maar ik heb het bewijs voor me
liggen dat mijn diensten het nodige hebben ge-
daan. Ik betreur het dat de minister hier niet is en
zal daarover ook een brief schrijven naar de minis-
ter-president. Het parlement wil minister Gabriels
horen over deze vraag en daarom vragen we zijn
aanwezigheid om halftwee.
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De heer Loones heeft het woord.

De heer Jan Loones : Mijnheer de voorzitter, ik
wijs er uitdrukkelijk op dat ik mijn interpellatie
heb gericht tot de minister-president.

De voorzitter : Mijnheer Loones, iedereen weet
toch stilaan dat niet ik, maar de regering beslist
welke minister komt antwoorden. U bent een an-
cien en bent dus heel goed op de hoogte van deze
gang van zaken. De heer Gabriels kwam in op-
spraak door zijn uitspraken over het Vlaams bui-
tenlands beleid. De regering heeft daarom beslist
dat hij zal reageren op de interpellaties.

De heer Jan Loones : Mijnheer de voorzitter, ik be-
grijp uw kribbigheid niet. Een minister kan zich
niet verschuilen achter het excuus dat een interpel-
latie niet is aangekomen bij een andere minister. In
de pers heeft ook de minister-president uitspraken
gedaan over dit punt. Als hij toch in dit huis is, be-
grijp ik niet dat hij niet de moeite wil doen om naar
onze opmerkingen te luisteren.

De voorzitter : Ik kan niet oordelen over de agenda
van de minister-president. Hij was aanwezig omdat
zijn fractie vergaderde. Ik wijs erop dat elke keer
dat ik om de aanwezigheid van de minister-presi-
dent heb gevraagd, hij ook is gekomen. De minis-
ter-president heeft het recht om ervan uit te gaan
dat minister Gabriels zijn plicht zal vervullen.

De heer Van den Brande heeft het woord.

De heer Luc Van den Brande : Mijnheer de voor-
zitter, ik ga akkoord met uw voorstel omdat ik mi-
nister Gabriels wens te interpelleren. Ik begrijp

echter uit uw woorden dat de minister-president
niet wenst te antwoorden en vindt dat minister Ga-
briels de klus moet klaren.

Als voorzitter van de commissie voor Buitenlandse
en Europese Aangelegenheden wijs ik erop dat het
bijzonder jammer is dat de minister voor Buiten-
lands Beleid slechts op een minimale wijze inspeelt
op de uitnodigingen van de commissie. Het is echt
een heksentoer om hem in de commissie te krijgen.
Dat feit kan niet los worden gezien van wat we nu
meemaken.

De voorzitter : Dames en heren, ik ga ervan uit dat
iedereen lessen zal trekken uit dit incident. Ik zal
een brief richten tot de minister-president en ik zal
ook minister Gabriels ertoe aansporen om meer
aanwezig te zijn in de commissie.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor deze voormiddag.

Wij komen om 13.30 uur opnieuw bijeen voor het
houden van de interpellaties en om onze agenda
verder af te handelen.

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 11.24 uur.

Voorzitter
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